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Kamilica, Za binkoštni pondeljek so ska-
zali tatje naši župnijski cerkvi to izredno 
čast, da so jo obiskali in jo želeli spraviti ob 
malenkosti, ki so jih darovali siromašni fa

rani: žarnice in pa oltarne preproge. Poseb

nega blagoslova jim ti darovi siromakov pač 
ne bodo prinesli. — Ko obžalujemo tako zlob

nost, se iz srca veselimo prelepih naših cerk

venih slovesnosti, ki se vršijo pri nas skoraj 
od nedelje do nedelje. Poleg blagoslovitve sv. 
Urbana 12. junija nam je prinesla prav po

sebno veselje 5. pobinkoštna nedelja 19. ju

nija, ko so naši najmlajši pod vodstvom mon

sig. Vrežeta, profesorja v Mariboru, obhajali 
svoj najveselejši praznik prvega sv. obhajila. 
Ta vzorni red in to iskreno pobožnost bi bili 
morali videti vsi zlobneži, pa bi odnehali. — 
Popoldne iste nedelje je bila javna izkušnja 
iz veronauka, ki je dokazala, da je naša mla

dina v najboljših rokah. 
Št. Peter pri Mariboru. Rodbinska žaloigra, 

ki se je doigrala v Grušovi dne 24. a.prila, je 
bila dne 24. junija predmet sodne obranave 
pred mariborskim senatom. Obtožnica je oči

t k a Mariji Tivadar, da je nagovarjala soob

tožene: Antona Vaudo, Antona Kaloha in 
svojega sina iz prvega zakona Janeza Lajna, 
da so napadli Matijo Tivadarja ter ga ubili. 
Obtožnica opisuje žalostne družinske razme

re, ki so vladale med zakoncema Tivadar. 
Prvi mož Marije Tivadar je padel v svetov

ni vojni, nakar se je vnovič poročila 1. 1920. 
Z možem sta kupila nato posestvo v Grušovi. 
Kmalu je prišlo do družinskih prepirov in že 
leta 1923 je vložila žena prvo tožbo na loči

tev zakona. Navajala je, da črti njen mož 
otroke iz njenega prvega zakona ter ji na 
razne načine grozi. Sledile so nato še druge 
tožbe na ločitev zakona, ki pa so se vse kon

čale s poravnavo. Razmerje med obema pa 

je sčasoma postalo nevzdržno in naposled se 
je žena preselila s svojimi otroci k sosedu. 
Mož je nato prodal svojo polovico posestva, 
katero je obdolženka kupila nazaj z velikimi 
žrtvami ter postala tako izključna lastnica 
celega posestva. Tudi mož se je nato preselil, 
vračal pa se je večkrat nazaj ter delal ženi 
na posestvu razno škodo. Dne 24. aprila so 
se nahajali obdolženci Vauda, Kaloh, Lajh in 
Marija Tivadar v vinski kleti; vračali so se 
proti domu, ko so zagledali Matijo Tivadarja, 
ko je ležal v travi na posestvu svoje ločene 
žene. Pretepli so Tivadarja tako, da je oble, 
žal mrtev. Udarci so mu zdrobili lobanjo. 
Potem so se vsi trije podali na dom pokojni

kove žene in ubijalske kole razžagali in se

žgali. Za uboj se je takoj zvedelo in orožniki 
so storilce polovili. Tajili niso, le zatrjevali, 
da niso nameravali Tivadarja ubiti, temveč 
ga samo pretepsti, kakor jih je nagovarjala 
soobtožena žena ubitega. Vauda in Lajh sta 
bila obsojena vsak na šest let robije in traj

no izgubo častnih pravic, Kaloh pa na šest 
let strogega zapora, dočim je bila Marija Ti

vadar oproščena. 
Limbuš pri Mariboru. Po kratki in mučni 

bolezni je umrla gdč. Marija Kučer, gostilni

čarka v Limbušu in sicer v Gradcu. Tja so jo 
prepeljali, da bi ji, če bi se sploh dalo, rešili 
življenje. Stara je bila komaj 42 let. Prepelja

na iz Gradca, je bila pokopana v rodbinski 
rakvi v Studencih pri Mariboru. Veličasten je 
bil njen pogreb. Spremljali so jo godci, pevci 
ter mnogobrojno občinstvo. Pokojnica je bila 
znana kot zelo radodarna oseba. Naj ji bo za 
vse dobrote, ki jih je storila v življenju, do

jori Bog obilen plačnik! Naj počiva v miru! 
Limbuš pri Mariboru. Dne 8. maja t. 1. je 

odšel k vojakom Božidar Vehovar, sin posest

nice in sicer edini, iz Peker št. 9, k 4. konje

niškem polku v Vršac (Sremski Banat) blizu 
romunske meje. Ravno mesec dni nato pa je 
vsled bolezni in sicer obojestranske pljučnice, 
tam daleč od doma in ljubljene matere ter 
edine še živeče sestre moral zapustiti ta svet, 
mater in sestro, star še ne 21 let. Bil je edini 
Š3 živeči sin vdove matere Ivane Vehovar, 
posestnice na Pekrah, ki je ž njim izgubila 
vse, zlasti pa pridnega, poštenega, zvestega in 
nad vse ljubljenega sina ter bodočega gospo

darja. Pokojnik je bil vzoren fant, ki ni po



znal gostilne in ponočevanja. Po dolgotrajni 
vožnji iz mesta, oziroma bolnice v Vršacu 
domu, je bil od svojega rojstnega kraja dne 
14. junija t. 1. slovesno na limbuškem poko

pališču pokopan, kamor si je pred smrtjo že

lel, da bi skupaj počival s svojim ljubim raj

nim atekom. Ob odprtem grobu se je od raj

nega poslovil v imenu svojem in vseh navzo

čih vlč. g. župnik Andrej Bračič. Z vzneseni

mi besedami je izsilil vsem navzočim solze iz 
oči, slikajoč pokojnika kot vzor fanta vsej 
doraščajoči mladini. Vič. g. župniku, požarni 
brambi v Pekrah, udeležencema orožniške po

staje v Studencih ter obilim udeležnikom ža

lostnega sprevoda izreka iskreno zahvalo ža

lujoča mati, sestra in ostali sorodniki. Dorče, 
počivaj v miru! Tebi naj velja geslo: »Ena se 
tebi je želja spolnila, v zemlji domači, da tru

plo leži!« 
Št. Ilj v Slov. goricah. Prostovoljno gasilno 

'društvo v Št. Ilju v Slov. goricah priredi v 
nedeljo dne 3. julija ob treh popoldan slo

vesno blagoslovitev svojega Gasilskega doma. 
Spored je sledeči: ob 10. uri dopoldan sloves

na sv. maša, ob 14. uri popoldan sprejem go

stov na kolodvoru. Ob 15. uri popoldan bla

goslovitev doma. Nato vrtna veselica združe

na z razno zabavo, arečolovom itd. Ker je 
namenjen čisti dobiček za odplačilo Gasil

skega doma ter za nakup drugega gasilskega 
orodja, vabimo vse prijatelje gasilstva za 
obilen obisk. 

Zbigovci pri Gornji Radgoni. Prišla je spo

mlad in prinesla cvetja, da z njim okrasi pre

stol Srca Jezusovega. Prišel si tudi ti in se 
poklonil Kralju meseca junija in ga počastil 
v »prvem petku«. Takrat sa mu izročil svoje 
srce in svoje življenje, najlepši šopek, ki ga 
more sprejeti božje Srce. Lep in čist je bil ta 
šopek, zato je sklenila večna Ljubezen, ohra

niti ga svežega in nedotaknjenega pri sebi. V 
soboto dne 18. junija so zapeli tužno zvonovi, 
umrl je Fricek Klemenčič, zidarski učenec. 
Spogledali smo se in nismo verjela, da je iz

ginilo mlado življenje iz naših fantovskih 
vrst; ko pa smo zagledali svežo gomilo, ki je 
zagrnila mladeniča 20 let, smo zajokali, ker 
smo zgubili skromnega in tihega, pa vendar 
tako veselega Friceka. Enajst tovarišev »sve

čarjev« te je spremljalo k zadnjemu počitku, 
dvanajsti si bil ti; ni prizanesla sJtrita kal 
bolezni tvojemu mlademu življenju; ugasnilo 
je, kakor ti je ugasnila sveča, ki si jo kot 
»svečar« držal med službo božjo v božjo čast. 
Srčna hvala njegovim tovarišem, ki so ga po

spremili, duhovščini, pevcem, ki so mu zapeli 
zadnjo pozdravno pesem pomladi »Vigred«; 
hvala drugim sorodnikom in znancem, ki jih 
je globoko zadel njegov odhod! Staršem, bra

tom in sestram pa globoko sožalje! Ti pa, Fri

cek, uživaj pri božjem Srcu večno pomlad! 
Ptuj. Poročil se je dne 12. t. m. v minoritski 

cerkvi cerkovnik Glušič Dominik z mladenko 
Veroniko Brunčič, večletno članico pevskega 
društva »Cecilija«. Čestitamo ter želimo novo

poročenima obilo s>reče in blagoslova! 
Sv. Ana pri Makolah. Dne 18. junija t. 1. 

Brno na našem farnem pokopališču položili k 
večnemu počitku umrlega g. Franca Babšek, 
posestnika na prijaznem Marofu bivše stare 
Btatenberške graščine pri Sv. Ani. V najlepši 
moški dobi, star 57 in pol leta, je zapustil 
svoje ljube domače: žalujočo ženo, dva sinova 
in tri hčere. Bolehal je na notranji poškodbi 
iz svetovne vojne. Le zadnje leto je bolj ob

čutil, da ni več tako trden. Toda o svoji bo

lezni ni tožil nikomur. Prenašal je mirno in 
Bogu vdano svoje trpljenje. Ko se je pred tre

mi tedni vlegel na bolniško posteljo, je že 
čutil, da se mu bliža zadnja ura. Razodel pa 

tega ni svoji ženi, niti otrokom. Domači ter 
obiskovalci so ga v bolezni tolažili, da bo že 
še boljše. On je vse mirno prenašal brez kak

šnega tarnanja ter se celo šalil, da ni za dru

go, kakor za v grob. Dne 15. junija ob 17. uri 
je prejel zelo spoštljivo presvete zakramente 
kot popotnico v večnost ter se lepo pripravil 
za pot v boljše življenje, kjer ni trpljenja ne 
gorja, ter je mirno v Gospodu zaspal dne 16. 
junija okrog pol osmih zjutraj. Pokojni je 
bil dober in zvest mož, krščanski oče, vzoren 
katoličan, skrben gospodar, miroljuben sosed, 
gostoljuben prijatelj vsem, ki so se k njemu 
zatekli bodisi v kaki koli potrebi. Več let je 
županoval občini Sv. Ana, bil ključar podru

žne cerkvice sv. Ane. Bil je neumorni dela

vec, zbal se ni slabega vremena, ne pretež

kega dela ter se marljivo trudil za svojo dru

žino ter za blagor bližnjega do časa, ko se je 
vlegel na poslednjo bolniško posteljo. Skrbel 
je za red pri občini in za blagor cerkve. Za 
olepšavo cerkvice sv. Ane in za nabavo novih 
zvonov pri isti cerkvici je imel največ zaslug 
on, kakor tudi za župno cerkev sv. Andreja 
v Makolah ima nevenljive zasluge. Iz obraza 
se mu je brala vedno ponižnost ter tudi nikdar 
ni silil v ospredje. Pomagal je tudi pri raznih 
mladinskih društvih za blagor naroda ter bil 
čez 30 let naročnik »Slovenskega Gospodarja«. 
Da je bil zares povsod priljubljen, se je poka

zalo tudi dejansko. Ob potrebi za kakšno do

bro stvar glede pobiranja, ali prošnja za de

lavce za cerkev ali slično, je bil on uslišan, 
če morda mogoče drugi ne. Dobri in zvesti 
prijatelji so ga tudi v bolezni obiskovali. In 
vkljub tolikemu delu je vendar prišlo veliko 
ljudi kropit na mrtvaškem odru ležečega ter 
ga spremit do hladnega groba. O njem pač 
smemo trditi: ta je bil ljub Bogu in ljudem. 
Celo življenje je lepo živel, rad k sv. maši 
hodil, presvete zakramente prejemal ter je 
tudi na zadnjo uro brez težav sladko in mir

no izdihnil svojo blago dušo. Naj mu ljubi 
Bog vse bogato poplača! 

Sv. Ana pri Makolah. Podpisani se tem po

tom zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijate

ljem an znancem, kateri so obiskovali našega 
.ljubega očeta Franca Babšek ob njegovi bo

lezni, ga kropili na mrtvaškem odru, spremili 
v sprevodu do hladnega groba, tolažili našo 
žalostno mater, govornikoma ob odprti ravki, 
darovalcem za mrtvaške vence; predvsem pa 
preč. domačemu g. župniku za trud ob spre

videnju in tolažbi ter za poslovilen govor ob 
odprtem grobu, ter cerkvenim pevcem za ža

lostinke. Ljubi Bog naj vsem bogato poplača! 
Franc in Anton Babšek, sinova. Ana, Liza in 
Marija omožena Mesaric, hčeri. Simon Me

saric, zet. Stanislav, Marica, Rozina, vnuk in 
vnukinje. 

Šmarje pri Jelšah. Sveti Vid je črešenj sit, 
pregovor pravi; toda letos jih zaradi zapoz

nelega časa še ni in jih tudi preveč ne bo, 
ker so se v naših krajih bolj slabo skazale. 
Če bi po letošnjih črešnjah sodili, potem bi 
tudi trgatev ne imela biti bogve kako obilna, 
čeravno je trsovje z velikimi zdravimi groz

deki kakor obsuto in se je cvet ob najugod

nejšem vremenu pričel. Bog nam obvaruj, 
kar se je nam pokazalo v gorcah in na slii 
vah ter hruškah, pa še bomo na dobrem; 
prav posebno pa nam prizanesi s točo, ki je: 
nam lansko leto ves severni del župnije pon 
polno zabila. — »Slovenski Gospodar« nam' 
poroča o velikih proslavah presv, Evharistije. 
na raznih krajih naše škofije. 

Pišece. Zadnjič naznanjeno ustanovljeno: 
društvo dobro napreduje. Seveda se naš Ja

nez poteguje za predsedniško mesto, a mu ga 
ne damo, ker nas je zadnjič preveč razburil, 
ko je splezal na cerkveni stolp in plesal po 
jabolku na stolpu. Sev.eda se mu je to lahko 
posrečilo, ker stolp popravljamo in je zato 
oder postavljen in od odra speljana zveza do 
jabolka na stolpu. Pa saj je prejel svoje pla

čilo za to od g. Karleka, zato mu mi ne da

mo še predsedništva pri »Sv. Žeji«. Mi smo 
si odborniška mesta pri našem novem društ

vu zamislili prav idealno in zato bomo pred

sedstvo izročili naši Tiliki, ki se tudi na take 
stvari razume in ne samo na pokapanje mač

kov. — Te dni nas je obiskalo društvo »Jug« 
iz Zagreba. Pripeljal je društvo k nam na ob

isk naš rojak g. Vogrinc. Par lepih slovenskih 
in hrvaških pesmi nam je društvo zapelo ob 
tej priliki in nam še obljubilo, da nas drugič 
obišče tako, da nam bo zapelo pri sv. maši. 
Vsi pač iz srca pozdravljamo to misel. '—* 
Žalost pa nam je objela srce, ko smo zazna

li, da po naših hribih in dolinah hodi za< 
vratna davica, ki je že utrgala nit življenjfi 
4 mesece staremu Jožetu Grmovšek. Pa srna 
sovražniku napovedali boj na nož in upamo, 
da ga bomo kmalu pregnali iz naše sredine. 
Upanje še nam veča dejstvo, da v zadnjem 
času novih obolenj ni bilo. 

Vransko. Žrtev materinstva je postala gos

pa Beti Rožanc, rojena Kok, v 37. letu. Rojena 
je bila na Vranskem, kjer je tudi šolo dovr

šila, potem je bila nekaj let v Nemčiji. Nazaj 
se povrnivši, se je poročila in sedaj je posta

la žrtev, ko je v otroški postelji našla pre

hitro smrt z otrokom vred. Pogreb ljubljene 
sorodnice je bil dne 18. junija, ob štirih po

poldne, ob jako obilni udeležbi. Prisrčna 
hvala vsem sorodnikom! 

Gornjigrad. Dolžne se čutimo, da postavi

mo našemu velezaslužnemu, marljivemu bra

tu na prosvetnem polju g. sodniku Rantu tu

di v »Slov. Gospodarju« skromen spomenik. 
Bil je preprost pravi gorenjski fant, doma iz 
Rateč pri Škofjiloki. Priljubljen je bil po ce

lem gornjegrajskem okraju med kmečkim 
ljudstvom, najbolj pa med fansti. Njegova 
delavnost je segala daleč na okoli. Tukaj je 
bil predsednik katoliškega prosvetnega dru

štva. Društvo jo pod njegovim predsedstvom 
zelo napredovalo. Igrali smo pod njegovo re

žijo najtežje igre, pa so vse krasno uspele. 
Dalje se je udejstvoval tudi v zvoniku, kjer 
je tako prelepo trjančil. Naučil je tudi fante 
potrkovati, da ga bodo sedaj lahko nadomei 
stovali. Pri sosednem Ksaverju je tudi pre

daval na gospodarskem tečaju. Bil je tudi 
pri pevskem odseku. Vsako nedeljo je pre< 
peval na koru Bogu v čast. Fante je zbiral 
okrog sebe ter jih učil, izobraževal, bodril k 
treznosti in poštenosti. Njegova dela, njegove 
ideje bi komaj popisal v debelo knjigo. Fan

tje smo ga tako vzljubili, da ga ne bomo ni

koli pozabili. Na predvečer njegovega odhoda 
se je zbralo okrog 100 fantov domačih in od 
Ksaverja, da smo zadnjič se še pogovorili z 
našim prijateljem. Gospod župnik se je po

slovil od njega v imenu cele fare. V imenu 
fantov in prosvetnega društva pa g. Jamnik". 
Fantje Ksaverjani so mu zapeli »Z Bogom, 



haš prijatelj!« Ob slovesu smo mu s solznimi 
očmi podali roke Odpeljal se je od nas na 
krasno ovenčanem avtomobilu ravno na svoj 
god sv. Alojzija. Takšnega slovesa še v Gor

njemgradu ne pomnimo, kot je bil od našega 
iskrenega prijatelja Alojzija Ranta. Odšel je 
je od nas, a njegove ideje, njegov plemeniti 
duh ostane med nami. Mi bomo tudi dalje 
vztrajali. Ohranimo mu hvaležen in časten 
spomin! — Gornjegrajski fantje. 

Gornjegrajskl okraj. Niti leto dni še ni po

teklo od časa, ko je nastopil svoje službeno 
mesto kot sodnik v Gornjemgradu zavedni 
sin gorenjskih planin g. Lojze Rant. In ven

dar si je v tej kratki dobi pridobil srca vseh, 
ki so spoznali njegov kremenit značaj in nje

govo požrtvovalno delavnost na vseh poljih. 
On je eden izmed tistih — žal bolj redkih — 
naših inteligentov, ki se v polni meri zave

dajo, kaj so dolžni storiti za svoj narod. To

da višja oblast pa mu je kar nenadoma do

ločila nov službeni kraj, tam doli med brats

kim hrvatskim narodom v Sinju. Na pred

večer njegovega godu dne 20. junija smo po

leg godovnega voščila jemali od njega slovo 
ter mu napravili prisrčno odhodnico. Zbrali 
so se številni njegovi prijatelji — p*red vsem 
člani in članice naših organizacij ne le iz 
Gornjegagrada, temveč v častnem številu tu

di od Sv. Frančiška in Noveštifte. Vladalo je 
prav prisrčno domače razpoloženje, h kojemu 
je zlasti pripomogla naša milodoneča sloven

ska pesem ter navdušeni poslovilni govori. 
Zastopnici prosvetnega društva iz Gornjega

grada In od Sv. Frančiška sta mu poklonili 
krasne šopke dehtečih rož — znak naše lju

bezni do njega, ki se je ves žrtvoval za našo 
kmetsko in delavsko mladino. V krasnih be

sedah je zlasti domača mestni župnik č. g. 
Šlander opisal njegovo plodonosno delo, ki 
&a je vršil kot vesten uradnik, odločen ter 
neustrašen katoličan, neumoren prosvetni or

ganizator. Koliko razprtij in medsebojnih so

vraštev je kot sodnik s svojo ljudomilo be

sedo odstranil ali vsaj ublažil. Koliko v iz

polnjevanju verskih dolžnosti mlačnim je dal 
krasen vzgled s svojim bogoljubnim življe

njem. Trudil se je za širjenje dobrega tiska, 
te dandanes največje svetovne velesile. Pred 
vsem pa je svoje moči posvetil prosvetnemu 
društvu, ki je pod njegovim vodstvom prire

dilo na prenovljenem odru krasni igra »Za 
pravdo in srce« ter »Ben Hur«, ki sta *priva

bili pri vprizoritvi — vsaka se je igrala tri

krat —'■ toliko ljudstva, kakor še poprej ni

koli nobena druga igra. S svojo besedo in 
vzgledom pa je še drugim društvom v okraju 
dal krepke pobude in navdušenja. Skratka, 
g. sodnik Rant je bil in ostane svetel vzgled 
vsem katoliškim lajikom, res pravi apostol 
Katoliške akcije! Da bi naši Jugoslaviji do

brotni Bog dal še mnogo mnogo takih mož! 
V trdnem prepričanju, da se nismo ločili še 
za vedno, smo se poslovili. Ob njegovih po

slovilnih besedah pa smo trdno obljubili zve

stobo našim načelom, zvesto ljubezen do ti

stih dveh besed, ki morata biti sveti vsem 
Slovencem: Bog in domovina. — G. sodniku 
še enkrat najlepša zahvala za vse, kar je do

brega storil, zlasti za naše kmetsko in de

lavsko ljudstvo v okraju! 


